

«УТВЕРЖДАЮ»
И. о. директора МБОУ гимназия №14
им. Ю.А. Гагарина г. Ейска
МО Ейский район
_____ О. А. Ткач
«__» июля 2024г.

АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОГО ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНОГО ЦЕНТРА

**МБОУ гимназия № 14
им. Ю.А. Гагарина
г. Ейска МО Ейский район
за 2023-2024 учебный год**

г. Ейск
2024 г.

Школьный информационно-библиотечного центр (далее ШИБЦ) создан на базе библиотеки МБОУ гимназии № 14 им. Ю.А. Гагарина г. Ейск с 1 декабря 2023 г. и является структурным подразделением гимназии.

Выполняя четыре основные функции (образовательную, информационную, культурную, досуговую) и руководствуясь планом работы на 2023-2024 учебный год, ШИБЦ работал по четырём основным направлениям:

- помощь учебному процессу, привлечение каждого читателя к систематическому чтению с целью успешного изучения учебных предметов, развития речи и мышления;
- руководство чтением, повышение интереса детей к развивающему чтению путем совершенствования форм и методов работы с читателями, развитие познавательных интересов и интеллектуально-творческих способностей учащихся;
- обеспечение духовного развития читателей, приобщение к ценностям отечественной и мировой культуры, воспитание гражданина и патриота, формирование интереса к здоровому образу жизни;
- содействие содержательному проведению свободного времени учащихся, создание творческой коммуникативной площадки.

С целью развития речи и мышления учащихся в течение года велась коллективная и индивидуальная работа с читателями. В помощь учебному процессу в течение всего учебного года по просьбе читателей библиотекарь выполнял библиографические заявки.

Всего в течение 2023-2024 учебного года библиотечным центром было проведено 139 мероприятий из них:

- игры, конкурсы, викторины - 6;
- праздники, конференции - 5;
- тематические часы - 39;
- библиотечные уроки -15;
- мультимедийные часы, экскурсии - 2;
- книжные выставки - 31;
- информационные стенд - 38;
- рекомендательные списки литературы – 3.

Повышение интереса детей и подростков к чтению осуществлялось путём совершенствования форм и методов работы с читателями (при проведении мероприятий библиотекарь старался использовать больше наглядной информации: презентации, видеоролики, иллюстрации) и улучшения информационно-библиографического обслуживания.

Пропагандируя книгу и чтение, библиотечный центр в своей работе активно использует компьютерные технологии. Например, в рамках Дня детской книги на

протяжении нескольких дней в библиотеке демонстрировалась красочная презентация «Семнадцать причин читать детские книжки».

Традиционным уже стало посвящение первоклассников в читатели школьного библиотечного центра. В этом году в читатели были посвящены 160 первоклассников.

В рамках проведения Года семьи была организована постоянно действующая выставка «О семье и семейных ценностях в художественной литературе». Для учащихся 5-7 классов в преддверии Дня Победы проведен тематический час «Ждала мать сыновей...», рассказывающий о семье Степановых из г. Тимашевска Краснодарского края. История трагической судьбы Е. Ф. Степановой, у которой война отняла жизнь девятерых сыновей, не оставила равнодушной никого из ребят.

Пропагандируя книгу, жизнь и творчество выдающихся людей в библиотечном центре регулярно оформлялся информационный стенд и выставки книг к знаменательным и памятным датам. В отчетном учебном году мы отметили 100-летие дагестанского поэта Р. Гамзатова, 110-летие детского писателя В. Ю. Драгунского, 100-летие советского писателя В. Ф. Тендрякова, 120-летие советского детского писателя А. П. Гайдара, 130-летие детского писателя-натуралиста В.В. Бианки, 100-летие советского и российского писателя В. П. Астафьева и 225-летие великого русского поэта А. С. Пушкина.

К 90-летию первого летчика-космонавта Ю. А. Гагарина, имя которого носит наша гимназия, и была проведена беседа и организован просмотр фильма.

Интересом читателей пользовались постоянно действующие книжные выставки, посвященные важным темам: «Вера. Семья. Здоровье», «Моя малая Родина», «Краснодарский край», «Отечество моё Россия», «Космос. Земля», «И потомок не забудет наших славных земляком», посвященная Евгению Котенко.

В помощь профориентации учащихся старших классов в ШИБЦ действуют постоянные книжно-иллюстративные выставки «Выпускнику и абитуриенту» и «Карта мира профессий».

ШИБЦ гимназии, реализуя воспитательную программу гимназии КИТ (Культура История Традиции), приоритетным в своей воспитательной работе считает гражданско-патриотическое воспитание.

Для учащихся среднего звена в течение года были проведены познавательные викторины. Встречи прошли в сопровождении слайдов, иллюстрирующих правильный ответ на заданный вопрос. Также посредством мультимедийных часов, учащиеся гимназии знакомились с историей, культурой и искусством России, с ее жителями, которые внесли огромный вклад в историю и развитие нашей большой страны.

В рамках патриотического воспитания для учащихся среднего звена были проведены тематические часы:

- к 100-летию З. А. Космодемьянской - первой женщины, получившей в годы

- Великой Отечественной войны звание Героя Советского Союза;
- ко Дню Неизвестного солдата и Дню Героев Отечества;
- к 80-летию со Дня полного снятия блокады Ленинграда с презентацией книги М. П. Сухачева «Дети блокады»;
- ко Дню героя-антифашиста.

К 23 февраля для учащихся 7-8 классов организована виртуальная экскурсия по Городам - героям СССР. Также во время встречи ребята узнали о жизни жителей родного города Ейска во время Великой Отечественной войны и немецкой полугодовой оккупации. Познакомились с записями из дневника Виктора Долженко, фармацевта аптеки по ул. Победы, свидетеля оккупации города.

Живые свидетельства очевидцев со страниц документальной литературы, эмоциональные картины и образы в книгах о войне на полках призваны формировать у подрастающего поколения понимание того, какую значимость имела для нашей страны и всего мира победа в Великой Отечественной войне и какой ценой её досталась. На примерах бескорыстного служения Отчизне и примерах героизма мы, библиотекари, создаём в сознании наших читателей представление о мужестве, отваге и самоотверженности.

Оценивая справочно-библиографическую работу с читателями, можно констатировать, что не все запланированные библиотечные уроки были проведены. Это объясняется перегрузкой детей во внеурочное время.

Работа по обеспечению сохранности фонда учебников также требует доработки. Необходимо еще больше проводить рейдов по классам по проверке сохранности учебников. Выдача учебников должна быть ориентирована, в первую очередь, на дисциплинированных учеников. И в этом бесценна помощь классного руководителя.

Основные показатели:

Количество работников ШИБЦ - 1

Количество учащихся в школе - 1660

Читатели (всего) - 1688

Из них:

Учащиеся - 1621

работники школы - 67

Книжный фонд - 9825 экземпляров

Книговыдача – 3081 экземпляров

Фонд учебников – 28873 экземпляров

Выдано учебников - 19117

Обращаемость – 0,31

Читаемость – 1,8

Посещения (всего) - 4952

Посещаемость – 2,9

Массовые мероприятия (всего) - 139

игры, конкурсы, викторины - 6;

праздники, конференции - 5;

тематические часы - 39;

библиотечные уроки -15;

мультимедийные часы, экскурсии - 2;

книжные выставки - 31;

информационные стенд - 38;

рекомендательные списки литературы – 3.

Работа с фондом:

Получено (приобретено) литературы, в т. ч. учебников – 5646

Обработано литературы - 5646

Работа с учебниками:

Рейды по проверке сохранности – 2

Выступления, сообщения – 2

Методическая работа:

Подготовлено семинаров - 0

Выступления на конференциях, семинарах - 0

Внедрение новых информационных технологий:

Количество компьютеров - 2; из них для пользователей – 1;

Доступ в Интернет – есть.

